

新华时评

突破法制底线就不再是维权了

□新华社记者 贾远琨

日前，深航一次延误航班上的20多名旅客为获取赔偿，不惜“拦机”要挟，事件引起轩然大波。这种将自身利益凌驾于公共安全之上的行为，令人震惊。维权需依法依规，且无法纪的行为，不是真正的维权，且给他人利益和公共秩序造成损害的，应受到法律制裁。

良好的进出港秩序是旅客生命安全的保障，冲击飞行区给飞行安全带来的威胁不言而喻。而那些旅客冲击飞行区、阻拦飞机

居然只是为了获取赔偿金，这让很多同道遭遇航班延误的旅客感到不可思议。

航空公司的服务水平、处置态度和方法当然有需改进之处。如果沟通及时、信息通畅、处置得当，相信事态能够在“爆发”之前得到有效控制。在这方面，有关航空运输企业应当认真反省，端正服务态度、提高服务水平。其他航空运输企业也应当从中吸取教训，改进工作，改善形象。

但是，维权必须依法。航空公司与旅客之间的任何纠纷都不能成为“拦机”的理由。《中国民用航空安全保卫条例》、《中华人民共和国治安管理处罚条例》和刑法均有明确规定，对破坏航空秩序和危害公共安全的行为应予以制裁，构成犯罪的将追究其刑事责任，不构成犯罪的也要依法进行行政处罚。

需要注意的是，目前，这20多名旅客已获得航空公司每人1000元的补偿金，却没有受到处罚。航空公司工作不力在先，息事宁人在后，可谓错上加错。维权必须依法，突破法制底线理应被法律制裁。

公众期待，航空公司改进工作，而“拦机”行为也应受到相应追究。(相关新闻见今日本报B05版)

漫画漫说

“山寨”警校

□张玉珂/文 朱慧卿/图

【新闻背景】近日，山东寿光警方破获一个冒充警察开办“山寨”警校的团伙，23名嫌犯被抓获。该团伙自称“警校”是佳木斯人民警察学校山东分校在寿光的招生点，“警校”名誉校长魏某称自己是正厅级干部，承诺学生毕业后可分配到全国公安、交警部门。经查，假警校才开始招生，已有4人报名。(4月10日《齐鲁晚报》)

冒充警察开办“山寨”警校，这个团伙的胆子还真大。如果没有市民向警方咨询“警校”的事儿，真不知道还会有多少人上当。现在的骗术五花八门，让人防不胜防，公众一定要提高警惕，遇到可疑人、可疑事要多考虑。执法部门也应加强监管，不要让骗子有机可乘。



热点纵论

国旗下偷换演讲稿的“书生意气”

□瞿方业

【新闻背景】4月9日上午，江苏省启东市汇龙中学举行升国旗仪式时，高二学生江成博在国旗下发表讲话，将之前老师把关过的演讲稿，悄悄换成另外一篇抨击教育制度的文章。该校领导称，学校认为其“言论不当，用词过激”，已对其进行批评教育，但不会对其进行处分。(昨日本报B05版)

领袖诗云：恰同学少年，风华正茂；书生意气，挥斥方遒。青少年时期，正是求学的黄金期，也是思想最活跃的时期，在这个时期，

对人生、社会、世界都会产生许多不同的看法，有一些叛逆之举，也很正常。

江成博同学的做法正体现了年轻人的青春活力和独立思考的能力。尽管从常理来看，这种做法不合时宜，选错了地方，毕竟将德育教育课变成批评性演讲，是对教育权威的挑战，也是对教学秩序的挑战，但这种挑战和叛逆基本无害，还能引起学校和社会的思考，只要小心引导，还可形成讨论问题的风气。

应当说，这种独立思考的能力和敢讲真话的行为是难能可贵的，值得肯定和鼓励。

在国旗下勇敢地讲真话，大声讲出自己的想法，不正是一堂生动的德育课吗？

在培养现代公民这一重大课题上，学校有着重大责任。但多年来，中学阶段的学生大多忙着“被填鸭”，学校很少对学生进行独立思考能力的培养，这对于青少年的成长无疑是有害的，对于公民社会的形成也是不利的，对一个国家公民创新能力的培养更是不利的。

让孩子们成为有独立思想的人，像江成博同学这样的叛逆行为是可以鼓励的，我们也应当能够接受。好在这所学校对他只是批评，并没有难为他，这样的处理是合适的。

掷地有声

“以前我们95%的产品依靠出口，把‘鸡蛋放在一个篮子里’。如今厂里所有的库存、走货、定价完全信息联动，一旦定价变动，半天之内我们就能通知所有客户；经过危机的洗礼，我们的企业也更加成熟了。”

——无锡市第一棉纺织厂厂长周晔晖认为危机可成为企业转型的契机

“他们就业选择不仅看重硬件——工资，更看重软件——福利待遇、工厂环境、企业声望乃至发展机会等，对劳动权益有相对较高的主观诉求，当自己的诉求不能满足时敢于说‘不’，造成了短工化现象。”

——宁夏回族自治区就业与创业服务局局长陈晓军评价新生代农民工就业情况

“我参加试验其实不是为钱，我自己是学医的，现在做医生，以后可能也会进行临床试验，我自己亲身参与，既是积累经验，也算是向外人证明试药的安全性，起码以后有病人问起时，我可以告诉他我当时的感受。”

——四川大学华西医院医生刘磊自愿成为“试药人”

“影视剧热播对于外景地旅游的促进具有明显的阶段性。若还像十年前一样，想依赖一个什么宫，拍一个电视剧，就在拉动当地旅游甚至当地经济上起到长效作用，注定得不偿失。”

——浙江传媒学院副院长项仲平

“现在家里所有的开支都要依靠老伴儿的退休金，虽然生活不富裕，但只要孩子想学，我们就支持。只要我的生命不结束，我就愿意陪他，他上到哪儿我就陪他到哪儿。虽然他患了病，但是他也是社会上一朵没有开放的花朵。”

——山西省太原市东岗巷60岁的陈培娥已陪伴患癫痫的孙子上学4年

“教授不愿上课，一个主要理由是要搞科研。要知道，当学生由那些从事创造性的、努力探索的学者们施教时，得益的不仅是学生。当年轻一代认真或天真地发问的时候，学术本身也会因此而丰富，教学和科研巧妙地从对立走向了互动。”

——武汉大学规定教授必须上本科讲台授课

欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”；电子邮件：lywbpl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

热烈祝贺
我市荣获“全国文明城市”称号

精品家居

订版热线：63232112 63232133

永顺钢构
本公司集专业设计、制作、安装为一体，拥有H型钢、彩钢瓦、复合板、C、Z型钢等多条生产线。

钢构公司：60621313 李楼工业园
彩板公司：65976063 龙门路599号

美辰钢构
本公司拥有H型钢专业生产线4条，年生产H型钢2万吨；另生产复合板、彩钢板、C、Z型钢等。具有专业的设计、施工资质。
电话：13838879821

北京桑普·专业暖通

散热器 地暖 壁挂炉

每周有特价

63953873 13937996766

你和我钢材

冷热板 花纹板 中厚板

剪板切割 折弯捲圆

数控精工 质优价廉

65253815 65236517

龙门大道古城路四合盛钢材市场

圣工钢构 彩钢超市

专业设计、制作、安装、

钢结构车间、厂房

有各种复合板、彩钢瓦、C型钢、

二层办公活动房等。市区内

免费送货，贴心服务，找圣工

钢构：13783150007 李楼工业园

彩板：13629807977 310国道孙村

彩钢活动房

可在楼顶加层、做办公室、会议室、住室、教室、工地做临时房，大型车间、库房等。

13803889457 67016654

白马寺东向北两公里翟泉工业园区

欢迎刊登

每周一、三、五刊登

本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验各种相关文件和手续。